

ΦΙΛΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΕΛΦΩΝ
ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ
2023-2024

ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

Την Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2023, ώρα 10.30, στο Συνεδριακό Κέντρο του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών πραγματοποιήθηκε για 4^η συνεχή χρονιά η Ημερίδα Επαγγελματικού Προσανατολισμού για τους μαθητές/τριες τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς των Γυμνασίων και Λυκείων της Φωκίδας με πρωτοβουλία του Συλλόγου «Φίλοι του Ευρωπαϊκού Κέντρου Δελφών» και της Προέδρου του κ. Δήμητρας Φιλίππου που κατάγεται από την περιοχή και επιδεικνύει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την τοπική μαθητική κοινότητα, σε συνεργασία με το Τμήμα Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας.

Σκοπός της ημερίδας κάθε χρόνο είναι να έρθουν οι μαθητές και οι μαθήτριες της Π.Ε. Φωκίδας σε επαφή με εκπροσώπους διάφορων επαγγελμάτων, να ακούσουν τις εμπειρίες τους σε ποικίλους επαγγελματικούς χώρους και να βοηθηθούν στην επιλογή του επαγγέλματός τους.

Στη φετινή ημερίδα κεντρικός ομιλητής ήταν ο κ. Χρήστος Ταραντίλης, πολυβραβευμένος και διεθνώς αναγνωρισμένος πανεπιστημιακός καθηγητής στο Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Μίλησε με αμεσότητα και οικειότητα στα παιδιά, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς που παρευρίσκονταν για τη μεγάλη σημασία που έχει να επιλέγουν επαγγέλματα που συνδέονται με τις ικανότητες, τα ταλέντα και τις επιθυμίες τους. Προκειμένου να ανακαλύψουν και να συνειδητοποιήσουν, όμως, οι νέοι άνθρωποι τις κλίσεις και τα ταλέντα τους είναι σημαντικό να δέχονται πολλαπλά ερεθίσματα από το περιβάλλον τους, οικογενειακό, κοινωνικό και φυσικά σχολικό. Σε αυτό το σημείο αναδείχθηκε η μεγάλη ευθύνη του σχολείου να προσφέρει στους μαθητές και τις μαθήτριες ποικίλα ερεθίσματα ώστε να τους προσφέρει ευκαιρίες για αυτογνωσία.

Στη ημερίδα απευθύνθηκαν στους μαθητές/τριες διακεκριμένοι στο επαγγελματικό τους πεδίο ομιλητές: κκ. Κωνσταντίνος Δούκας, Διευθύνων Σύμβουλος των Εκπαιδευτηρίων Δούκα, Σταύρος Ζωγραφάκης, Καθηγητής Αγροτικής Οικονομίας

και Ανάπτυξης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Στέλλα Δαούτη, αρχιτέκτονας και Μιμή Ντενίση, ηθοποιός και θεατρική συγγραφέας. Καθένας και καθεμία από αυτούς μοιράστηκε εμπειρίες και πληροφορίες με τα παιδιά για τον επαγγελματικό του/της χώρο και ενέπνευσε τους μαθητές/τριες αναδεικνύοντας νέους δρόμους και προοπτικές για το επαγγελματικό τους μέλλον.

Συντονιστής της ημερίδας ήταν ο Νίκος Α. Κούκης, Φιλολόγος-Ιστορικός, Πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού και Αντιπρόεδρος Δ.Σ. του Συλλόγου «Φίλοι του Ευρωπαϊκού Κέντρου Δελφών».

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας δια του Τμήματος Σχολικών Δραστηριοτήτων ανταποκρινόμενη στην πρόσκληση των διοργανωτών ενθάρρυνε και διοργάνωσε τη συμμετοχή των μαθητών/τριών, των εκπαιδευτικών και των γονιών τους στην ημερίδα. Συγκεκριμένα, την ημερίδα υπολογίζεται ότι παρακολούθησαν περίπου 200 μαθητές/τριες από τις σχολικές μονάδες: Μουσικό Σχολείο Άμφισσας, Γενικό Λύκειο Άμφισσας, Γυμνάσιο Ιτέας, Γυμνάσιο με Λ.Τ. Δεσφίνας, Γυμνάσιο με Λ.Τ. Ερατεινής, Γυμνάσιο Λιδωρικού και Γενικό Λύκειο Λιδωρικού, Γυμνάσιο Ευπαλίου και Γενικό Λύκειο Ευπαλίου και Γυμνάσιο Δελφών. Επίσης, την ημερίδα παρακολούθησαν εκπαιδευτικοί και γονείς των μαθητών/τριών και τίμησαν με την παρουσία τους οι τοπικές αρχές: ο Βουλευτής Φωκίδας και Υφυπουργός Δικαιοσύνης κ. Ιωάννης Μπούγας, ο Αντιπεριφερειάρχης Φωκίδας, κ. Γεώργιος Δελμούζος και ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής. Τα έξοδα μεταφοράς των μαθητών/τριών προς και από τους Δελφούς ανέλαβε ο Σύλλογος «Φίλοι του Ευρωπαϊκού Κέντρου Δελφών».

Εκτιμώντας ότι δράσεις σαν αυτή ανοίγουν τους ορίζοντες των μαθητών και των μαθητριών των σχολείων μας, τους προσφέρουν πολύτιμες πληροφορίες και ερεθίσματα και μπορούν να τους βοηθήσουν στην επιλογή του επαγγέλματός τους, ευχαριστούμε θερμά τους διοργανωτές της ημερίδας και ευελπιστούμε στη συνέχιση της συνεργασίας μας.

Η Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων

Ασημένια Μισιρλή,



Ο Δ/ΝΤΗΣ Δ.Δ.Ε. ΦΩΚΙΔΑΣ

Δ/ντης Ε. Κωνσταντίνος